

新加坡交流小结

2018-05-10 13:49:30

新国大的交流让我避开了上海的秋和冬，让我多过了好几个夏天。一年四季都是30度的气候，美丽的教学楼高大上的设备和友爱的老师同学们。直到飞机抵达上海后，我还仍存恍惚，是不是做了一场梦 相比与上海，新加坡的气候和衣食住行反而更加贴近我的家乡。所以这场跨国之行并没有带给我任何异国他乡的感觉，反而像是回到熟悉的家里一样。我就从几个方面简单谈谈我的交流之旅吧



新国大主校园坐落于western coast，因为所处地理位置的特殊性，经过建筑师精心设计，整个校园分布高低不平的小坡上。校园也是非常的大，每个学院基本上都有一块自己的lecture room和dinner hall，每个院的学生都有自己那块区域的权限可以在那自习或者和小伙伴讨论如何去完成一个project。就拿我来说，我是作为computing student去交换的。就可以进到computing区域的豪华机房抑或是到专门的自习室和朋友们交流讨论。国大作为亚洲排名第一的学校，它的研究资源也是无比丰富的，再去国大之前，我联系了computing的主任希望加入他的实验室，老师十分爽快的答应了，并和我交流沟通好研究计划，也安排了一名phd来带我完成学习（非常可惜的是最后没有做出一些比较像样的成果）。让人最为印象深刻的便是nus的tutorial制度，每节课会对应配套的tutorial，而负责tutorial的助教会非常认真的对课程的疑难点进行讲解，确保每一个人都能听懂。国大最吸引我的便是它的central library，基本上有关于ai和computing最新最全的书籍。还有巨大的讨论间和屏幕，可以完美的将讨论内容投影上去。



新国大的校园生活非常丰富多彩，社团的活动都会做的相当正规有趣。大多的活动都是以学院或者住的hall为单位参加。Hall也是新国

大一个非常有特色的一个制度。每一个hall不仅仅承担的是hall学生的居住，它同时提供食堂运动场和有趣的活动室，每一个hall命名后都有一段特殊的故事和它的历史。它更多的是希望在一个hall的学生有团队精神，为hall作出贡献（否则会被踢出hall）。最让我印象深刻的无疑是国大对于体育的热情，整个学校最不缺的就是体育设施，篮球场足球场和运动场都有好几个。凑巧的是，在我交流期间。学校的sport central已经翻新完毕，只需凭借学生卡就可以去里面的游泳馆游泳，如此方便周到的体育设施，再不去使用可就太可惜了。本地local们也是真的非常热爱体育，虽然有着众多的体育设施，但是如果去的太晚，场地空余的情况也是相当的少。本次交流非常幸运的一件事情便是加入了国大的游泳队，游泳队各项制度非常合理，也为我们提供了绝佳的训练场地和设备。每周两次的训练让我和来自世界各地的交换生和本地local做了朋友，我们一起代表国大参加新加坡大学生的比赛还取得了不错的成绩。



衣 因为当地的气温原因，T恤大短裤和人字拖是每天出行的唯一着装，包里要多装一件薄薄的外套，防止lecture里空调开的太足。食 说到国大的食便真的是我的心头好了。国大的食其实也正是新加坡这个国家的饮食缩影，几个主要组成人口饮食的大抵也就是中国福建菜，印度菜和一些西餐的结合，离我computing最近的食堂有着一家店，经营着号称新加坡最好吃的酿豆腐，基本每到饭点，那个窗口就排的满满的。每每饭后，再喝上那么一杯冰凉的鲜榨水果汁。便是在国大最愉悦的时刻了。当然啦，食堂肯定是不能满足我的胃的，新加坡的制度是每8周会有一周的recess week，大家一般都会利用这段时间去周围玩耍。因为某些个人原因，我都把这些时间利用去寻找新加坡本地美食，当地的米其林餐厅，珍宝海鲜和松发肉骨茶一定不能错过

住 因为个人运气比较差，没有申请到学校的宿舍，没能体验到宝贵的宿务文化。和几个小伙伴在非常近的一个地方选择合租了一栋大房子。自己住比较麻烦的是没有了宿舍的meal plan需要自己解决很多顿午餐和晚餐。不过也锻炼了自己，学会了如何去做饭。关于在外租房一个非常重要的tips就是一定不能找二房东，我们在居住的过程因为一房东对二房东的不满，将我们轰出去了，当时那段时间正好是在期末，我们每天都得从很远的地方赶到学校来，非常的不方便。第二则是最后交付的时候坑了我和小伙伴们的押金，造成了一定程度的经济损失。所以刚开始没有申请到的时候不要着急，其实最后nus还是会给宿舍的。如果想在外面居住的话，最好还是找一房东的房子居住，不然给在坡生活带来极大的不适 文化 新加坡主流文化与中国的文化同根同源，然而立足于新加坡之后，又发生了怎样的改变。来到新加坡之后，通过对小印度、牛车水的游览，我真真切切地感受到，这个国家对多元文化的包容。小印度是新加坡境内印度族群的聚居区。这里的居民们很好地保留了他们的传统习俗。一进入小印度，一股浓烈的辣椒气味就会扑面而来。商店里陈列着银器、铜器、具有民族特色的珠宝、茉莉花环和丝制莎丽。喧闹的街道旁，鸽子在安静的觅食，好像完全不受熙熙攘攘人群的干扰。牛车水是新加坡当地的唐人街，是新加坡华人聚集最多的地方。这里陈列着许多在中国随处可见的小商品，仿佛无意间走进了一个中国的寻常巷陌，有的店铺前挂着一排排的红灯笼，有的则摆满了中国的舞狮造型的小玩偶，新加坡素有狮城之称，这些小玩偶倒成了中华文化与新加坡本土文化相结合的最佳例证。而新加坡的两座博物馆，陈列了一系列的展品，讲述这个国家是如何在殖民中成长，最后被迫独立。而展品中更是不乏中文字迹，无不可磨灭当时下南洋的国人对这座城市影响之深 当初交流在爱尔兰和新加坡之间犹豫不决，等真真正正来到后体验后，才觉得当时的选择是如此的正确。这段经历开拓了眼界也改变了个人的想法。